

О Т З Ы В

на автореферат диссертационную работу Икроми Зиёратшо на тему: «ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКИ, ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ОПУХОЛЕЙ СЛЮННЫХ ЖЕЛЁЗ», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

Опухоли слюнных желёз представляют собой одна из сложных опухолей среди других образований тела человека. Большой научный взгляд слагается на ранее выявление опухолей слюнных желёз и оказание соответствующих медицинских помощи, от которых зависят хорошие и отменные результаты проведенного метода лечения. Поздняя обращаемость больных с опухолями слюнных желёз приводят к значительными осложнениями области головы и шеи, устраниении которых очень сложно и трудно.

Рассматривая все аспекты автореферата диссертационную работу Икроми З., можно подчеркивать, что данная тема является весьма актуальна, так как до сих пор мало изучены особенности клиники, морфологии, роли факторов риска в развитии опухолей слюнных желёз, особенности диагностики и оценка эффективности лечения опухолей слюнных желёз. По этому вышеизложенные задачи ищут поиск своего решения.

Цель и задачи диссертационной темы представлены правильно и соответствуют данной тематики, научная новизна, теоретическая и практическая значимости исследования изучены достаточно корректно и несут за собой решение многих задач данной патологии. Положения, выносимые на защиту имеют большие значение для распознавании и реабилитации больных с опухолями слюнных желёз и они обоснованы на высокий методологический и исследовательский уровня анализа. Апробация диссертации и информация об использовании её результатов являются достаточными.

По теме диссертации опубликованы 3 - статьи в журналах, рецензируемых перечнем ВАК при Президенте Республики Таджикистан, 4 - научных статьи, 3- тезиса, 1- изобретения, 2-рационализаторских предложений, что вытекают из основных научных задачей диссертации.

Обоснована эффективность способов лечения послеоперационных осложнений (лимфорея, слюнотечение, неврит и парез лицевого нерва) после удаления ОСЖ:1) «Способ консервативного лечения слюнотечения и лимфореи после резекции околоушной слюнной железы по поводу опухолей». Удостоверение на рационализаторское предложение №011 от

30.05.2016г., выданное Научно- клиническим институтом стоматологии и челюстно-лицевой хирургии МЗ СЗН РТ г. Душанбе; 2) «Способ консервативного лечения неврита и пареза лицевого нерва после резекции околоушной слюнной железы по поводу опухолей и опухолеподобных процессов». Удостоверение на изобретение №ТJ 931 (1601085) от 29.12.2016г., выданное Государственным патентным ведомством РТ г. Душанбе.

Заключение (основные научные результаты диссертации) и рекомендации по практическому использованию результатов выявлены на основании тщательного анализа и высокое методологическое исследование задачей диссертации и смогли приобрести приоритет при тактике с опухолями слюнных желёз.

Подводя итог можно заключить, что автореферат диссертационной работы Икроми З., по актуальности темы, повышенному проведенному уровню анализа методов диагностики и лечения, достаточному объёму материала, научной новизны, теоретической и практической значимостью диссертации, сравнительная оценка эффективности лечения опухолей слюнных желёз и внедрения полученных результатов в практику онкологических, стоматологических и челюстно-лицевой хирургических медицинских учреждениях здравоохранения Республики Таджикистан, полностью соответствует требованиями пункта 163, главы 10 «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительство Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Икроми Зиёрратшо заслуживает искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

Отзыв на автореферат диссертации представляется в диссертационный совет 6D.KOA - 025 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибн Сино».

**Заместитель директора
ГУ «РОНЦ» МЗ и СЗН РТ
по организационно-методической
работе, к.м.н.**

Д.Ф. Ганиев.



НУСХА ДУРУСТ

Контактные данные:

Почтовый индекс:734026, Таджикистан, г. Душанбе, ул. И.Сомони 59а.

Телефон: (+992 918) 82 45 81.

Email: saraton59a@mail.ru